О сроках и местах регистрации для участия в написании итогового сочинения (изложения), сроках проведения и местах информирования о результатах итогового сочинения (изложения)
[bookmark: _GoBack]В соответствии с приказом министерства образования Приморского края от 20.10.2020 г. № 1105-а определены сроки регистрации для участия в написании итогового сочинения (изложения ):
2 декабря 2020 года - с 9 ноября по 18 ноября 2020 года;
3 февраля 2020 года - с 11 января 2021 года по 20 января 2021 года;
5 мая 2021 года - с 12 апреля по 21 апреля 2021 года.
Утвержден перечень мест регистрации для участия в написании итогового сочинения (изложения) на территории Тернейского муниципального района:
- для выпускников прошлых лет - Управление образования АТМР (п. Терней, ул. Партизанская 67);
- для выпускников текущего года - образовательная организация, в которой обучающиеся осваивают образовательную программу среднего общего образования (МКОУ СОШ п. Пластун, МКОУ СОШ п. Терней, МКОУ СОШ п. Светлая, МКОУ СОШ п. Амгу, МКОУ СОШ с. Усть-Соболевка)
Местами ознакомления с результатами итогового сочинения (изложения) определены мест,а в которых проводилась регистрация участников.


	Информацию срочно разместить на сайтах, даже если нет 11 классов, это  для выпускников прошлых лет, желающих принять участие в написании сочинения
